

海选篮球小子赴法赛球

同行的女生表演京剧歌舞、太极功夫扇征服老外

本报记者 李飞 实习生 任辉 徐青

●济南27中赴法国代表团全体成员在法国凯旋门前。



济南27中赴法国代表团女生和杜爱华主任在巴黎合影。



济南27中赴法代表团和外国友人合影。

巴黎圣母院、凯旋门、塞纳河……这些对大多数中小学生来说，都是书本中或电视、网络里的印象。而济南27中的10名男生和6名女生，近日却将这些美景尽收眼底。

3月24日—28日,16名初一同学组团赴法国雷恩帕斯市参加了第27届国际少儿篮球赛。5天的法国之行,他们不仅目睹了法国的美丽景色,还同多个国家的朋友切磋球技,表演京剧歌舞《梨花颂》、太极功夫扇。

10名男生6名女生由校园海选产生

2010年10月,济南27中接到一项特殊任务:法国雷恩帕斯市将于2011年3月举办第27届国际少儿篮球锦标赛,济南市获邀派代表队参赛。篮球特色学校——济南27中将代表济南市组队前往。

主办方要求参赛选手必须是1998年1月1日后出生,尽管济南27中有一支出色的篮球队,但只有1名队员符合年龄要求。除了由10名男生组成代表团参加比赛外,还要由6名女生组成艺术团配合篮球队出访。人员怎么选?学校决定进行校园海选。

一上午,男生报了50多人,女生报了近40人。当天下午,海选开始。女生们进行了才艺展示,最终12名女生通过了初赛。与此同时,50多名男生依次投篮,进球最多的前十名直接胜出。第二天,女生海选进入决赛。12名同学分成三组,表演情景剧和模仿京剧表演动作,胡小满、曹钰欣等6名女生脱颖而出。

连续训练5个月

手上磨出了茧子

济南27中杜爱华主任说,当时距离法国之行还有5个月,为能获得好成绩,2010年11月开始,男、女生开始了紧张训练。

27中有一支出色的校篮球队,但入选者只有1名校篮球队员,其他9名同学仅仅是爱好者。“怎么办?从头开始练。”体育老师徐愷说,每天下午的三四节课,队员们都要跟着学校篮球队进行两个小时训练。体力不行,就围着学校的蛇形楼梯跑,连续跑8趟,再进行蛙跳。不少队员做俯卧撑时累趴在地上。从寒假开始,这些半路出家的篮球队员每天都到学校练习,一直练到大年二十九。“大年初五接着回学校练,队员们进步很大。”徐愷说。

6名女生也没闲着。除了作为拉拉队进行文艺表演外,还承担着宣传中国文化的任务。她们准备了三个节目:京剧歌舞《梨花颂》、篮球拉拉操、太极功夫扇。“一节动作就要练一下午,扇子特别沉,经常

练得手发酸发麻。”6名女生中的刘潇洳说,手上都磨出了茧子。寒假里,学校还安排了英、法语简单用语培训、法国文化培训和基本礼仪培训。

两天打了6场比赛引来外国粉丝

激动人心的日子终于来了。2011年3月24日,由济南市市中区教育局副局长田献功带队,济南27中武树滨、杜爱华、刘凯、徐愷老师和10名男生、6名女生共21人,从北京乘上了去法国的飞机。

经过近11个小时的飞行,凯旋门、巴黎圣母院、埃菲尔铁塔、塞纳河等壮丽的景观终于真实地展现在同学们面前。“很震撼”、“比照片里更宏伟”……同学们都很激动,纷纷合影留念。25日,他们从巴黎坐上了去雷恩市的火车,当地的篮协主席亲自到车站迎接。

26日,篮球比赛正式开始。共有14个国家的28支队伍参加,大多是欧洲劲旅,济南27中是亚洲唯一的一支参赛队,也是唯一一支由学校组成的球队。第一个对手迎来了身高、体重占优的意大利队。“从开场意大利就领先我们,上半场落后4分,最多时落后8分。”主教练徐愷说,队员利用灵活的跑位和传切配合,将比分咬得很紧,离比赛结束还有1分钟时,终于一分分追平了对手。最后1.5秒,一名队员投入制胜球,济南27中队以16:14取得胜利。“之前从未参加过比赛,我们是咬着牙坚持下来的。”路修远说,以弱胜强,这些中国的队员赢得了对手的尊重,也为自己赢来了一批粉丝。“从第二场比赛开始,就有为我们加油的了。”徐愷说。

由于实力不济,后面同法国、捷克、立陶宛的比赛,均输了,但队员们不放弃、不服输、顽强拼搏的精神,赢得了广泛的赞誉,也吸引了越来越多的球迷。“Let's go, China! Let's go!”小组赛最后一场同英国队的比赛,济南27中的队员们仿佛到了主场,全场大部分球迷都在整齐划一地为他们加油。不负众望,他们24比12击败了英国队。两天打了6场比赛,济南27中最终取得第二十名,获得了比赛的优胜奖。

京剧歌舞《梨花颂》赢得热烈的掌声

比赛期间,6名女生俨然成了“风云人物”,她们作为拉拉队进行了文艺表演。拉拉操、京剧歌舞《梨花颂》、太极功夫扇这三个具有中国特色的节目,三天时间,她们连续进行了五场演出。“京剧歌舞《梨花颂》最受外国人欢迎了,每次表演完,全场沸腾。”曹钰欣说,光《梨花颂》,她们就演了不下10遍。本届大赛决赛前,作为组委会唯一邀请的表演团队,6名女生为几千名观众献艺表演。她们跳起以京剧为背景音乐的《梨花颂》,柔美的舞姿、美妙的东方乐曲,让法国观众如痴如醉。组委会授予她们唯一的最佳表演奖。

赛场外,6名女生还参加了公益活动。她们走进两家养老院,为孤寡老人表演。老人们看得兴致勃勃,看完一遍不过瘾,又要求她们再演一遍。为宣传各国文化,

组委会还在比赛场馆外设置了展位。脸谱、剪纸、风筝、卷轴水墨画、葫芦、中国结……同学们带去的工艺品,吸引了许多参赛队员和当地居民参观,6名女生耐心地为观众讲解每一件工艺品的寓意,并赠送了部分艺术品作为纪念。

这些学生都有法国“爸爸妈妈”

在法国的5天,16名学生并不住在旅馆里,而是两人一组住在当地居民家,他们都有自己的法国“爸爸”和“妈妈”。

但第一天刚到当地居民家里时,“他们都低着头不说话。”徐愷说,当地居民对学生非常友好,语言不通,彼此就用简单的英语和手势比划着交流。到了第二天,他们慢慢熟悉起来。“当居民去接同学们回家时,他们指着人家高兴地说,‘这是我家’。”徐愷说。“有一天,我们表演完回到‘家’已经快晚上9点半了,但全家人都没有吃晚饭,而是等着我们回来一起吃。”吕慕心说,她当时很感动。“在我要回国前,离开‘家’的时候,弟弟妹妹突然跑过来在我脸上狠狠地亲了一口,我当时感觉特幸福。”

“当队员们有比赛时,这些法国家长们都带着孩子一起来做拉拉队,中场休息时,他们还给学生送水。”徐愷说,学生和法国家长间不再陌生,充满着温情和感动。“五天的法国之行,同学们开阔了视野,锻炼了自主生活的能力,也学会了感恩,非常有意义。”济南27中校长武树滨说。

编辑:修伟华 美编:金红 组版:陈华

招 租

山东新闻大厦地处济南市繁华的金融商贸中心,是大众报业集团投资兴建的四星级五A智能化酒店。

一、酒店大堂内有黄金铺位若干个,面积在30-50平方米不等,适合做著名商品、书店、花店、书画、艺术品和高档礼品等项目的展示和销售。

二、大堂吧对外招租,面积

约100平方米,适合做有特色的茶吧、商务咖啡吧、酒吧、休闲阅读吧等项目。

三、整层精品写字间(建筑面积约1000平方米)招租,高品质、高起点、高性价比,提供全方位的安全、商务服务。

欢迎有经营实力的商家投资加盟!

联系人:边女士 电话:(0531)89936006 89936016